



## 我的心爱之物

梅苑学校小记者 何俊翔

每个人都有自己的心爱之物，有对学习有帮助的，有对生活有帮助的，都有其独特之处。而我最心爱之物是一本平平无奇的字典。

它的外观可漂亮了！字典的封面大部分是红色，左右两侧有绿、黄、蓝等颜色，我还专门给它贴了一张奥特曼贴纸。

自从买了它之后，我也没怎么用过，一直放在书架的最下面，直到那次语文考试前，我才把它找出来。遇到不理解的字，我总能在字典里找到答案，考试结束，我竟破天荒得了100分。从此，我把这本“考试神器”视为珍宝，爱不释手。

每当我遇到难题时，它静静地立在那里，好

像对我说：“别急，山重水复疑无路，柳暗花明又一村。”我认真思考了一会儿，答案就浮现在脑海之中。不仅如此，我还能在字典中查到其他科目的知识，它的肚子里藏了好多东西，真是让人既惊讶，又佩服。

后来，学习上有什么烦恼或是不如意，我都找它倾诉。它如同一位智者，对我谆谆教导，让我拨开云雾见晴天，用积极进取的心态迎接明天。就这样，我的老妈很奇怪我最近为什么成绩那么好。我骄傲地说：“我有一位好老师呀！”

几年过去了，字典变旧、变皱了，但我依旧视它如珍宝。

指导老师：马丽娟

## 云台山之旅

市第一实验小学小记者 孙宗怡

我去过很多山，有威武的黄山，有险峻的老君山，但是我最喜欢的是雄伟的一望无际的云台山。

云台山的红石峡是神奇的存在，红石峡的石头是红色的，而且呈现出各种各样的形状。有的像房子，有的像动物，刚进入山谷就看见了一座“大狗山”，因为它就像一条大狗趴山上，所以我叫它大狗山。经过一段弯弯曲曲的山谷，我们到了红石峡的精彩圣地，长长宽宽的河流湍急地向下奔来，两边是悬崖峭壁，看着让人心惊胆战，河面上泛起一层薄薄的雾，穿着一袭白色长衣的哥哥站在一个小竹筏上吹着笛子缓缓地漂在水面上，我听得入了迷，仿佛穿越到了古代。

这里的山泉水也很清澈，听说是可以直接饮用的，我用手轻轻点一下，就泛起层层波纹，水冰冰凉凉的。我们沿着山路往上爬，一股一股的泉

水从上往下流淌着，那么热的天都感觉很凉快呢。

我们坐了索道，然后又坐了真正的“过山车”，是一辆大巴车在悬崖峭壁上拐来拐去，经过了十几个又黑又长的隧道，最后来到了一座山顶。大诗人王维也来过这里，还留下一首诗呢，《九月九日忆山东兄弟》，我站在最高峰激情澎湃地背诵了这首诗，妈妈还给我拍了视频留念呢。山顶的风景真美呀，下面是陡峭的台阶，直直地让人不敢往下看，远处是一望无际的山，像神仙居住的地方。

云台山还有特色的小吃，驴肉干，有点甜又有点咸，美味极了。“山不见我，我自去见山”，云台山之旅收获满满，是我记忆最深的一次旅行，看到我的介绍，你想不想去呢？

指导老师：蒋小锋

## 推荐一个好地方

市第三实验小学小记者 周玟含

我去过四季如夏的海南，也见识过历史文化厚重的济南，却从没有见到过如此奇妙又令人回味的重庆。

重庆有与众不同的穿楼轻轨，有像动漫世界似的洪崖洞，还有历史厚重的磁器口，而我最喜欢的就是长江索道和重庆火锅。

长江索道是山城重庆独有的城市交通，现在它的通勤交通功能已经消失，但是却成为全国所有城市唯一一条城市观光索道。早上，我和妈妈早早地来到索道站，发现已经有很多人在等待了。我们取了号，排队时我看不见远处索道正在慢慢从江对岸驶来，索道的客箱就像一个大大的盒子。快到我们时，我伸长了脖子往前看，咦，这个客箱不就像一个四四方方的公交车吗？一次可以容下四五十人呢。我们上了索道，启动后，扑

面而来的江风让人感觉十分舒畅，我看到脚下的江水波涛滚滚，江面上的渔船显得那么渺小。这时候，索道、长江、高楼、青山，形成了一幅重庆特有的画卷。下了索道，我依旧回味着刚才的美景，恋恋不舍地离开了。

重庆还有很多美食，比如说：小面、抄手……其中我最喜欢的就是火锅啦，红红的锅底看起来就十分诱人，用鼻子闻一闻，一股火辣辣的气味扑面而来。我最喜欢涮的就是毛肚，毛肚刚烫好，我就放入嘴中，火辣的汤汁一下在我嘴中爆开，毛肚的爽脆搭配火辣的汤汁，真是太好吃了！

重庆真是个奇妙又令人回味的城市，我爱重庆！

指导老师：李莎莎

## 读《我爱你，中国·昂首东方》有感

梅苑学校小记者 栾壹翔

最近，我阅读了《我爱你，中国·昂首东方》这本书，顿感热血沸腾，心潮澎湃，无比自豪。这本书分别从科技创新、军事自强、法律信仰、教育之花、保护环境和国际外交等方面展现了我们的祖国取得的伟大成就，从技术封锁到弯道超车，从积贫积弱到世界强国，我们的祖国已毅然昂首于世界东方。

现在，我国不仅建造出了世界上单次建成线路最长、标准最高的高铁——京沪高铁，成为世界上高铁系统技术最全、运营里程最长、运行速度最快、在建规模最大的国家，还建成了世界上最大的单口径球面射电望远镜——“天眼”，它可以接收到上百亿光年以外的电磁信号。我国还建成了北斗卫星导航系统，粉碎了欧美国家对我国的技术封锁，走出了一条中国特色的卫星导航系统建设之路。成功发射的“嫦娥

四号”历史性地实现了人类探测器首次月背软着陆，成为了月球背面的第一位客人。还有自主研发的被称为“隐形威龙”的歼-20战斗机已列装部队，中国已经成为继美国之后世界上第二个装备隐身战斗机的国家……

从1949年建国初期到如今短短的几十年时间，在中国共产党的领导下，我们的国家，我们的人民不忘初心、砥砺奋进，取得了一项又一项举世瞩目的成就，使我们的祖国更加繁荣、富强。中国共产党用实际行动向国人、向世界证明了什么是道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，使我们每个中国人都深刻感受到自己的身后有一个强大的祖国。作为新时代少先队员，我更要好好学习，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的一份力量！

指导老师：马丽娟

## 不会飞的“鸟”

市第一实验小学小记者 刘一诺

清晨，我还是如同往常一样起床，穿衣、刷牙、吃饭、上学……日复一日、年复一年重复着。而我最期待的则是星期六，因为周末只要把作业写完，就可以愉快地玩了！

今天是星期四，我吃完饭出了门，一抬头看见小鸟从天空轻快地飞过，心中感慨：“鸟儿们真幸福啊！它们只需要解决简单不能再简单的温饱，剩下的时间就可以自由地飞翔，完全不用考虑那堆积如山的麻烦事儿！”

上完课，放了学，走在人来人往的街道上，略感疲倦，一眼望去又看见那两只啼叫的鸟儿。我多想成为一只小鸟，在天空自由自在地飞翔，不要再做日复一日、年复一年的事儿！

第二天，我从半睡中醒来，一下子清醒了“为什么我的手变成了一双翅膀？”我下意识地检查了我的身体，我居然变成了一只鸟？难以置信，接着惊讶变成了兴奋，我可

以飞了……哈！哈哈！我奋力地向前跑，到了窗户的边缘，一跃而起，狂扇翅膀，可是奇迹并没有发生，我重重地摔了一跤，爬起来继续练习，一次、两次、十次……失败让我心情大跌“为什么飞行看着那么容易，做起来那么困难呢？”此时，我肚子“咕，咕”叫了起来，好饿啊！我环顾四周，发现除了虫子，其他一无所有。我知道这个时候不应该挑食，但是我实在下不去嘴啊！于是我踏上了找果子的旅程！一路猛兽嘶吼，连野猫都对我虎视眈眈。穿过灌木丛，我精疲力竭，总之在我累死之前，找到了果子和小溪！

解决温饱后，我漫无目的地在森林中流浪。天要黑了，我好害怕，好想变回人类，经过一阵天旋地转，我在床上醒来，原来我刚刚做了一场梦。这场梦让我知道，做任何事都没有容易的，我们只需要做好自己，不用羡慕别人，因为别人也许在羡慕我们呢！

指导老师：王宁

## 猜猜他是谁

市第一实验小学小记者 刘一鸣

他是一个帅气的小男孩，戴着一副近视眼镜，个子高高的，头发理得很短，干干净净的，可精神了。

他学习很认真，下课别人都跑去玩耍，他却坐在位子上写课外练习，课后服务他写完作业了，也不闲着，又拿出课外书读起来。他成绩很好，一直是我学习的榜样！

他乐于助人，有一次我忘记带铅笔盒

了，这可怎么办啊？一会上课要用，老师会罚我的，我急得直挠头。他走过来对我说：“给你，我的借你用吧！”我说：“谢谢，有你真好！”他说：“不客气，同学之间互相帮助是应该的。”从那以后我们成了特别要好的朋友！

你猜出他是谁了吗？

指导老师：胡晓玉